



„Palta budapesta-
nă a rămas surprinsă
descoperind un lord
(fals) care trafica de-
vise...”

Păi, e de mirat, in-
tr'un oraș cu atât
nobili... unde a op-
și prietul Win-
graetz?...

Căminul

DIRECTOR:
CONST. I. ȘTEFĂNESCU

Administrator general:
MIHAIL R. CRISTESCU

REDACȚII ȘI ADMINISTRAȚII:

Timișoara:

Strada Eugen de Savoia No. 16

Arad:

Str. Cornel Popescu No. 26

Emoții firești

Joi seara, la spectacolul festiv pentru comemorarea celor 25 de ani dela turneul care s'a făcut în Ardeal și Banat, de trupa dlui Victor Antonescu, socetar al Teatrului Național din București, Excelența Sa dr. Alexandru Maria, rezidentul regal al Ținutului Timiș a rostit următoarea cuvântare:

**DOMNULE DIRECTOR
DISTINSE MAESTRE,**

Când vă revedem și ne revedeți după 25 de ani, e prea firesc să vedeți în fața DV, românii de pe aceste plaiuri profund mișcați și chiar copleșiți de valurile emoțiunii sufletești, stârnite de retrăirea momentelor de înălțare sufletească de acum 25 ani,

căci revedem năvala, ce o dădeau românii, spre teatre, ca să poată auzi graiul frumos, ce-l vorbiați, să văză arta românească și să soarbă tărie din însuflețirea, ce o stârnise prezența DV, și a colaboratorilor DV, între noi,

căci imi pare că acum aud răspunsul dat de incredințatul DV, la cuvintele mele de binevenire: „Bine ați venit cu arta românească, dar întreb, cu armata când veniți?” „Și cu asta vom veni”

... ne resonă în urechi cuvintele prologului DV:

„Din scumpa și mândra noastră Românie Nu cu gând rășboinic, printre voi venim, Ci cu cuget pacinic: vrem o datorie Cum veche și mare, azi s-o împlinim”

dar ne resonă și răspunsurile oratorilor noștri: Bine ați venit fraților, căci „eu mis' frate, tu-mi ești frate, în noi doi un sutlet bale”.

Suntem copleșiți de emoțiune, când ne gândim la acel prilej de constatare a unității sufletești, de care eram cuprinși românii de pretutindeni în acele clipe și de manifestarea ei atât de puternică și grăitoare.

De atunci s'au scurs 25 de ani, ani mulți, cari ni-au pretins jertfe și ne-au adus mari schimbări. S-au prăbușit imense vieți românești, dar s'au realizat visuri, unitatea națională a tuturor românilor. A venit armata, — după făgăduială —, în frunte cu gloriul Rege Ferdinand, a întors roata sorții, pe cei ce eram călcați de ea, ridicându-i.

Azi ne găsim fără hotare artificiale între noi și cu unitatea sufletească, — la a cărei temelie ați lucrat și DV, împreună cu distinții DV, colaboratori și colaboratoare, întărită, și reprezentată

(Cont. în pag. II-a)

Călătoria ministrului nostru de externe în Belgia și Anglia Primirea la Bruxelles

BRUXELLES, 21 (Rador). — D. Grigore Gafencu ministrul de externe al României a sosit aci la orele 8 57, însoțit de șefii de cabinet, dnii Pușcă și Pop.

A fost salutat în gară, în numele guvernului belgian de d. Van Zuylen, ambasador și director al afacerilor politice din Ministerul de externe, precum și de d. Rădulescu-Mehedinți, ministrul României, d. Pella, ministrul României la Haga, de ministrii Poloniei, Jugoslaviei, Greciei, Turciei, de reprezentanții presei și un public numeros care a manifestat pentru prietenia belgo-română, aclamând pe d. Grigore Gafencu.

**Audiența la M. S.
Regele Leopold**

BRUXELLES, 21 (Rador). — La orele 10 d. Gr. Gafencu, a fost primit de M. S. Regele Leopold al Belgia.

La ieșirea dela palatul regal, ministrul român de externe era însoțit de d. Rădulescu-Mehedinți și întregul personal al legației române. Dsa a depus o coroană pe mormântul soldatului necunoscut. Erau prezenți: un numeros public și mai multe delegații ale asociațiilor de foști luptători, cu drapele.

**Programul vizitei
la Londra**

LONDRA, 21 (Rador). — Agenția „Reuter” comunică următorul program provizoriu al vizitei dlui Grigore Gafencu la Londra.

Ministrul de externe al României este așteptat la Londra pentru Duminică după amiază.

Luni va avea loc o întvedere cu Lordul Halifax.

La amiază, la Foreign Office, i se va oferi un dejun.

După amiază d. Gafencu va avea în Camera Comunelor o întrevedere cu d. Chamberlain, iar seara consiliul britanic îi va oferi un dîneu.

Mărti dimineața vor continua

LONDRA, 21. (Rador). — Membrii comisiunii comerciale britanice, care pleacă în România, vor părăsi Londra, Sâmbătă.

Misiunea se compune din Sir Frederic Leith Ross, consilierul economic principal al guvernului britanic și din 10 funcționari.

discuțiile, la Foreign Office.

La amiază d. Gafencu va fi primit de regele George și va fi reținut la dejun, la Buckingham palace.

Seara va fi un dîneu la legația

României. Dimineața zilei de Miercuri va fi rezervată vizitării mai multor uzine britanice de avioane, iar în după amiază aceleiași zile, d. Grigore Gafencu pleacă spre Paris.

BUCUREȘTI, 21. — În cursul săptămânii viitoare un reprezentant al Uniunii sindicatelor exportatorilor de animale și produse de animale din România, va părăsi Capitala, pentru a merge la Moscova, unde va duce tratative pentru un important export de porci.

Latitudiul de simțire românească

D. dr. Nicolae Ogrin, eminentul economist bănățean, semnează în numărul de Sf. Paști al săptămânalului „Cuvântul Satelor”, un foarte judicios articol de analiză a marelui latitudiu de simțire românească — cum admirabil caracterizează d. N. Ogrin răspunsul țării la chemarea pentru apărarea fruntariilor.

Pentru frumusețea și justetea opiniilor din acest articol, îl reproducem, conștinși fiind că adevărurile din el sunt a verigă prețioasă în lanțul comorilor sufletești ale României:

Desbinările și neînțelegerile cari au caracterizat viața politică a țării, în cei douăzeci de ani cari au urmat Unirea au lăsat pe dușmanii neamului să creadă că unirea sufletească a Românilor e departe de a fi desăvârșită. Mulți sceptici din rândurile noastre, au fost de aceeași părere. Spre mândria noastră s'au înșelat cu toți. Nici unii, nici ceilalți, n'au pătruns în sufletul poporului nostru. Și unii și alții credeau că pulsul națiunii bate pe trotuarele orașelor și în bezna clăburilor politice. Ori sufletul românesc se găsește în altă parte, el

este teaurizat în modestele colibe dela munte și câmpie, ei palpită în piepturile calde ale țaranilor români și se mai găsește și în piepturile modeștilor intelectuali dela oraș, nebăgați în seamă, până mai eri, din cauza situației lor materiale inferioare față de străini. Aceste piepturi atât de calde, în cât se resemnează a fi acoperite de multe ori chiar și numai cu o zdreanță, au înțeles, ca dealfel de atâtea ori în cursul istoriei că dela Nistru până la Tisa toți Românii una sunt și una trebuie să fie. Astfel când s'a dat semnalul o singură voință a pătruns toată suflarea românească: Sau toți într'o Țară, sau toți într'un mormânt!

(Cont. în pag. IV)

Dnii Hitler și Mussolini la Londra?

LONDRA, 21 (Rador). — Deputatul conservator Sir Smedley Crooke, va întreba în ședința de Mărti a Camerei, pe d. Chamberlain, dacă, dat fiind apelul Președintelui Roosevelt și adevărata dorință de pace, care domnește printre națiunile europene, nu se examinează posibilitatea ca dnii Hitler și Mussolini să fie invitați a veni la Londra, spre a discuta revendicările și a face să dispară orice suspiciune ce ar mai putea rămâne în mintea celor doi dictatori.

Cinematografe

CINEMA
„URANIA“

Arad, Telefon 12-32

PREMIERĂ:

Cea mai grandioasă realizare muzicală în technicolor a deceniului!

Noul film a divinei perechi

Jeanette Mac-Donald
și Eddy Nelson

Serenada primăverii

Operetă muzicală de montare exorbitantă în culori!

Rețineți bilete la timp!

Jurnal nou

Matineu la orele 3, 5 d. m.

Repr. 5, 7.15, 9.15

CORSO

Cinematograful de premieră
ARAD Telefon 20 65

Mare premieră

ANYE DAUCAUX

eroina din filmul „Inchisoarea fără gratii“, va apare din nou în marea ei creație

Copiii părăsiți

Un film palpitant din zilele noastre

COMPLETARE JURNAL

Matineu la orele 3, 5 d. m.

Repr. 5, 7.15, 9.15

Cabaretul

Cornul Vânătorului
ARAD BAR

Program pe luna Aprilie 1939

Trio Rex

Manți Kertész

3 M.

Lili Gaál

Orchestra
NERMEȘAN

Comunicat:

Pentru ofițerii de rezervă și toate gradele inferioare din complectare, rezervă și miliții

BUCUREȘTI, 21. — Se aduce la cunoștința ofițerilor de rezervă și tuturor gradelor inferioare cari fac parte din complectare, rezervă și miliții, că scutirile de concentrare ce li s'a acordat cu ocazia concentrărilor recente au fost valabile numai pentru aceste concentrări.

In caz de mobilizare se vor bucura de mobilizare pe loc numai personalul prevăzut prin lucrările respective și care are asupra lui ordneta respective.

Restul personalului dela vatră (ofițeri și grade inferioare) urmează a se prezenta la unități în timpul prescrip.

Încă ceva despre și pentru Ripensia

Fiindcă am promis ieri, să arătăm cum pot fi reținuți jucătorii de a părăsi echipele în care activează, vom indica mai jos, cum au fost opriți jucătorii Ripensiei de a-și căuta, pe alte meleaguri, cluburi, unde valoarea muncii lor să fie prețuită, așa cum se cuvine.

Pentru un Dobay s'a cerut drept preț de desl-gare, — mai acum 2—3 ani, — fantastica sumă de un milion și jumătate lei.

Cine ar fi putut satisface cererea exagerată? Ea a fost formulată intenționat, pentru a nu se găsi un naiv care să se încumete să se gândească a intra măcar în tentative cu clubul campion? Ori cât de bun ar fi Dobay — sau ar fi fost atunci — nu merita fantastica pretențiune.

Și ori care alt jucător era reținut cu aceleași mijloace.

Ripensia n'are nevoie de bani...

Refuzăm să credem că Ripensia nu ar avea mijloacele materiale cu care să-și poată plăti — dacă nu mai bine cel puțin la timp jucătorii.

Un club care refuză de a primi

noui membrii, cu cotizații, înseamnă că nu are nevoie de ei și cotizația lor. Alte cluburi fac apeluri disperate — cazul Gloriei de la Arad — la publicul sportiv, să contribuie cu cotizații, pe câtă vreme Ripensia — prin clacii săi — declară că nu are nevoie de membrii.

Deci, nu are nevoie de bani. Atunci, de ce să nu-și respecte obligațiunile materiale, față de aceia cari sunt însăși clubul?

Sau, conducerea se simte cu musca pe căciulă și nu are nevoie de membrii, printre cari s'ar putea — Doamne ferește! — să se strecoare vre-un încăpățânat, ce și-ar pune în gând să se amestece și la chestiunile „cassieriei“!

Din două una.

Noi inclinăm să credem că primul motiv determină conducerea la măsurile luate.

Pentru „interesele vitale“...

Și iată decă: Un indiscret, ne-a informat că, atunci când vre-un conducător se deplasează „pentru interesele vitale“ ale echipei, la București, i se plătește „diurna“ și „cheltuelile de reprezentare“ nu-

mai de câte 15.000 lei (citiți: cincisprezece mii lei)?!... Exact pe 10 luni al lui Dobay Bindea, sau ori care alt internațional de la Ripensia!

Este ceva care nu se prea poate pacă cu repararea normală, la gală și echitabilă a muncii prestată de jucători și conducători.

Căci, să ne ierte onorata conducere: ori avem reprezentanți București care se interesează de toate chestiunile Ripensiei și atunci deplasările „în interesul echipei“, să se facă cât mai rar iar dacă totuși e nevoie de vre-un „reprezentant autorizat“ din Timișoara, să-și aranjeze astfel lucrurile, ca să plece odată cu echipa, când susține match-uri la București — ceace se întâmplă foarte des — ori costul acestei deplasări să se calculeze în raport cu cheltuelile făcute și cu munca reală a „reprezentanțului“.

Iată de ce credem că Ripensia nu are nevoie de membrii și din motivul — atât de supărător — că nu cumva vre-un indiscret să ceară la vre-o adunare generală, să zicem socoteala, căci ar fi prea mult, ci, doar simple informații. CRONICAR

O glumă de prost gust în America

NEW-YORK, 21 (Radior) — Agenția „D. N. B.“ transmite:

Mai mulți studenți ai Colegiului din North Manchester (Indiana) și-au îngăduit aseară o glumă proastă, sub forma unui radio-

Emoții firești

(Cont. din pag. 1-a)

prin scumpul ei simbol M. S. Regele.

Iată expuse câteva crâmpete din împrejurările, la a căror trecere în revistă sufletul ni s'a sguđuit; iată de ce acum noi venim să ne declarăm de datornicii DV. și să vă zicem:

„In scumpul și mândrul nostru Banat Nu cu gând rășboinic vă întimpinăm Ci cu cuget pacinic, vrem o datorie Cam veche și mare, azi s'o împăcăm“.

Vă rugăm Domnule Director, ca pe lângă aceiaș caldă dragoste, cu care odinioară V-am îmbrățișat, să primiți din partea populației și a „Astrei“ bănăfene, acest mic semn de recunoștință.

Vă mai dorim viață lungă și sănătate spre a vedea și alte încoronări ale succeselor DV. profesionale și românești.

reportaj din Londra.

Ei au anunțat print'o stațiune clandestină că: „Războiul a izbucnit între Anglia, Franța și Germania“.

Această anunțare a exercitat asupra publicului acelaș efect fantastic ca și acela privitor la „Invazia marșienilor“.

In cursul reportajului de aseară, s'a pretins că ministrul de război al Angliei ar fi declarat că, peste câteva ceasuri, Statele Unite vor declara războiul Germaniei și Italiei.

După această farsă, conferențiarul postului clandestin de radio emisiune, a încercat să calmeze pe auditori, declarând că e vorba doar de o „repetiție generală“, dar că, peste câteva zile, totul ar putea deveni realitate.

Cehii vor să realizeze un front politic unic

PRAGA, 21 (Radior) — Hacha, președintele Statului Ceh, a ținut un d'scurs, la o ședință a comitetului central al comunității naționale cese, declarând că, în situația actuală popoului ceh necesită realizarea unității politice într'un front unic.

Tipografia „Națională“

a corpului didactic din Banat

Execută prompt și conștiincios cele mai frumoase și moderne lucrări în Arta Grafică cu prețurile cele mai modeste!
TIMIȘOARA I., Str. Eugen de Savoia 16. Telefon: 21-36

Nu sunt negocieri între Polonia și Germania

VARȘOVIA 21 (Radior). — Ziarul „Ilustrowany Kurjer Codzienny“ află din izvor informat că contractul s'vonurilor înregistrate de presa străină nici o negociere nu are loc actualmente între Polonia și Germania.

Aviz pentru căratul gunoierelor menajere

Direcțiunea Intreprinderii Comunale atrage atențiunea proprietarilor de case, să dea instrucțiuni locatarilor, ca atunci când se prezintă oamenii de serviciu ai Intreprinderii și dau semnalul cu clopoșelul, să trimită imediat jos gunoiul menajer din locuințe fără întârziere, deoarece acești oameni nu au timp să aștepte. Conform dispozițiilor date, le este interzis acestora să urce etaje și să intre în locuințe pentru adunatul gunoierului, acest lucru căzând în obligațiunea locatarilor. In schimb lazile de gunoaiie din curtea caselor, în cari se adună tot gunoiul din locuințe, se va goli de către oamenii Intreprinderii. Publicul este rugat să respecta aceste dispozițiuni pentru ca serviciul să se facă prompt și repede și fără pierdere de timp deoarece numai astfel se va putea garanta ca gunoiul să fie cărat din fiecare casă cel puțin de ori pe săptămână. Orice reclamațiune se va adresa Direcțiunei Intreprinderii Comunale, str. Mucius Scaevola 9—13, telefon 27—09.

Intreprinderea Comunală
Municipiului Arad

Infăptuiri în cadrul noilor așezări

Avem acum, după un an și mai bine dela noua Constituție, oarecare perspectivă în timp, ca să putem judeca pe temeiul de realitate și faptă, roadele noului regim introdus prin voința M. S. Regelui și a poporului Său.

În primul rând, în aceste ceasuri grele, nu se mai poate nimeni îndoi, cât de folositor pentru Țară este că împrejurările de față nu ne-au găsit desbinați și desorganizați ca pe vremea partidelor politice. Realizarea solidarității naționale în jurul ideii de Patrie și Tron este rodul cel mai însemnat, este posibilitatea unică de salvarea Țării infăptuită sub noua așezare obștească.

Apare acum, în împrejurările acesteia covârșitoare, cât de necesară era o definire a politicii noastre externe, o îndrumare a ei pe căile din ultimul an; o politică înțeleaptă, ieală și prudentă, în continuarea principiilor pacifice de care a fost animat totdeauna poporul nostru.

Pe acest drum al consolidării păcii în Sud-Estul Europei, activitățile comerciale, unele infăptuite, altele pe cale de realizare au fost posibile mulțumită acestei politici

chibzuite, lipsită de orice agresivitate și afirmând în permanență caracterul ei defensiv.

Cu demnitate și mândrie se prezintă azi Românii în mediul European, ca o țară care a știut să facă toate sacrificiile pentru întărirea mijloacelor de apărare a independenței și integrității ei, și care doarește ca la adăpostul puterii sale militare, să se desvolte în liniște. O țară în interiorul căreia domnește ordinea și năzuința de propășire o țară cu toate socotelile bugetare, financiare și comerciale echilibrate și cinstitute, dornică de a-și îndeplini în pace rolul ei ca factor de civilizație și prosperitate în aceste părți ale lumii.

O frânare a risipei banului public, măsură venită la timp a putut să ne dea o armată bine înzestrată echipată și instruită. În noul buget 850 milioane au fost înscrise pentru a ușura traiul ofițerilor și subofițerilor.

Noua așezare a lucrurilor din țară, agricultura îndrumată spre intensificare și industrializare; ea devine un izvor mereu sporit

de bogăție, dându-ne posibilitatea să o valorificăm prin acorduri cu străinătatea și să ne perfecționăm an cu an culturile.

Școala, justiția, cultele, — toate instituțiile de bază ale Statului sunt reorganizate în spiritul comandamentelor ce prezidează cele mai înalte interese ale Țării, iar pe întregul teritoriu, comunele sunt în plină înflorire prin activitatea Serviciului Social, ofensiva sanitară și tot curentul atât de însuflețit al ridicării satelor.

Iată infăptuiri cari ne fac să primim cu încredere viitorul țării ori cât de grele ar fi ceasurile pe care le trăește Europa întreagă. În mijlocul furtunii noi stăm însă neînfrânți având conștiința forței noastre, care decurge din solidarizarea poporului cu șeful său unic, — Majestatea Sa Regele Carol al II-lea. Infăptuirile pozitive, de vădit bine obștesc, care caracterizează această epocă a solidarizării naționale din cursul ultimului an, arată oricui că suntem pe calea cea bună, pe calea care duce la izbândă.

Intâmplări din Timișoara

O comisiune care a verificat situația funcționarilor primăriei municipiului Timișoara, a retrogradat un număr de 100 funcționari, făcând și unele rectificări la avansările mai vechi.

D. Nicolae Popescu, inspector general în Ministerul agriculturii și domeniilor a fost primit într-o lungă audiență. Vineri dimineața, de Excelența Sa dr. Alexandru Marta, rezidentul regal al Ținutului Timiș.

La oficiul stării civile al primăriei municipiului Timișoara s'au înregistrat opt nașteri, — patru băieți și patru fetițe, — zece căsătorii și șase decese, — cinci români și un neamț.

Construirea bisericii din comuna Opațița. — Vineri dimineața la orele 11 a. m. s'a prezentat în audiență la d. dr. Alexandru Marta, rezidentul regal al Ținutului Timiș, o delegație de săteni din comuna Opațița, județul Timiș-Torontal, în frunte cu Sfinția Sa Părintele Margineanța, parohul ortodox român al comunei, solicitând un ajutor pentru terminarea bisericii în construcție.

Excelența Sa a promis tot sprijinul posibil.

Sustracțiune. — Cu actele dresate a fost înaintat chesturii poliției municipiului Timișoara individul Ioan Turturici, muncitor la fabrica de ghete „Turul”, care a fost reclamat de d. Nicolae Micu, domiciliat în strada Cernenscu No. 6, că i-ar fi sterpelit un ceas de buzunar cu lanț de aur, în valoare totală de 1500 lei.

Cazul ze cercetează.

Prins în flagrant delict de furt. — Vineri dimineața, comisarul Circ. I a de poliție a înaintat chesturii municipiului Timișoara pe individul Dumitru Vorghiț, de 51 ani, domiciliat în Colonia Kunst, care a fost surprins în bucătăria dnei Floarea Havaszigi, cu domiciliul în strada Telegrafului No. 90, pe când voia să fure mai multe obiecte casnice, pe cari le adunase într'un coș.

Hoțul a fost înaintat cu actele dresate parchetului tribunalului Timiș-Torontal, spre cele legale.

Parastas pentru Patriarhul Miron Cristea la Timișoara

Sâmbătă dimineața, la orele 11 se va oficia la Catedrala ortodoxă românească din Timișoara-Fabrică parastasul de 40 de zile, câte au trecut dela moartea aceluia care a fost Miron Cristea, primul Patriarh al României.

În afara de publicul participant vor fi de față și Excelența Sa rezidentul regal dr. Alexandru Marta, împreună cu dnii: dr. Gheorghe Ciupe secretarul general al Ținutului Timiș, colonel Gheorghe Stavrescu, comandantul garnizoanei și al Brigăzii locale de artilerie, colonel Virgil Popovici, prefectul județului Timiș-Torontal, dr. Emil A. Țieranu, primarul șef al municipiului Timișoara și dr. Petre Warth, ajutor de primar.

Din partea familiei va lua parte d. dr. Teofil Morariu, decanul notarilor publici din Banat.

Dela Ocolul silvic Timișoara

Sub controlul dlui inginer inspector Tiberiu Cernescu se muncește cu râvnă exemplară și la împăduriri

Harnicul conducător al Ocolului silvic din Timișoara, d. inginer inspector Tiberiu Cernescu, unul dintre acei rari șefi de autoritate care nu sunt preocupați decât de bunul mers și de prosperitatea instituțiilor ce conduc, dându-și perfect de bine seama de rolul covârșitor al pădurilor în economia națională și ținând cont de întinderea de tot redusă a pădurilor din Timiș-Torontal, care atinge abia procentul de 6 la sută din suprafața totală a județului, a desfășurat o activitate cu totul excepțională, în ceea ce privește împăduririle.

Precisiuni numerice

Până în prezent s'au împădurit 1549 de hectare în pădurile particulare.

Pe diverse islazuri, s'au împădurit 274 hectare, iar în cadrul ofensivei silvice s'au plantat 161 hectare, cu ocazia sărbătoarei sădirii pomilor.

În total s'au împădurit un număr de 2.241 hectare, folosindu-se pentru aceasta peste 8.000.000 de puieți și mai mult de 250.000 kgr. de ghindă.

Inființări de pepiniere

În altă ordine de idei, d. inginer inspector silvic Tiberiu Cernescu, a înființat 60 de pepiniere, după cum urmează:

12 pepiniere în cadrul programului pădurilor administrate de stat.

2 pepiniere în cadrul programului pădurilor particulare și

46 pepiniere în cadrul ofensivei silvice.

Toate aceste 60 de pepiniere reprezintă o suprafață totală de 34.000 metri pătrați, cu o capacitate de producție anuală de peste 2.500.000 puieți.

Prodigioasei activități a Ocolului Silvic din Timișoara, îndrumat pe căi tot mai sănătoase de d. inginer inspector Tiberiu Cernescu, i se cuvine neprecupețita noastră administrațiune, pe care nu ezităm a i-o adresa cu precădere.

Horia I. Gheorghită

Agricultorii numiți în consiliile Camerelor Agricole din județele Arad și Timiș-Torontal

În Monitorul Oficial de astăzi au apărut tablelele agricultorilor numiți pe timp de 3 ani în consiliile Camerelor Agricole din județele Arad și Timiș-Torontal, conform desemnărilor care au fost făcute de d. profesor Nicolae Cornășeanu, ministrul agriculturii și domeniilor.

La Camera Agricolă a județului Arad

Președinte, d. Aurel Birtolon.
Membrii, dnii: Axente Secula Coloman Conopi și Simion Mârza.

La Camera Agricolă a județului Timiș-Torontal

Președinte, d. Petre Pavel.
Membrii, dnii: Ioan Ciucurel, Pa-

vel Blidariu și Iohan Iahvansz.
Nouile consilii urmează să-și înceapă imediat activitatea.

O doamnă din jud. Bihor naște doi copii gemeni la Timișoara

Atât mama cât și gemenii, o fată și un băiat, se află în perfectă stare de sănătate

La oficiul stării civile al primăriei municipiului Timișoara s'a înregistrat nașterea a doi copii gemeni, — o fată și un băiat, — care au fost născuți în maternitatea dela Timișoara de soția dlui dr. Walter Mader, administrator de fermă în comuna Batăr, din județul Bihor.

Micuța a primit numele de Eleonora, iar mititelul pe acela de Ervin. Atât mama cât și gemenii se află în perfectă stare de sănătate.

Informațiuni

MĂINE, DUMINECĂ 23 APRILIE, la orele 18, se va celebra în biserica ortodoxă din Băile-Herculane, cununia religioasă a distinselor domnișoare Victoria Boldea, fiica d-lui colonel Romulus Boldea, președintele Comunității de avere din Caransebeș, cu simpaticul avocat din București, d. Virgil Nemoianu.

Nuni vor fi: D-na și d-l Petre Nemoianu, cunoscutul avocat și economist bănățean.

D. AUREL BIRTOLON, fruntaș al agriculturii și zootehniei românești, a fost numit pe termen de trei ani, membru în Consiliul Permanent al agriculturii

Știri din lumea largă

BELGRAD, 21 (Rador). — D. Marcovici ministrul de externe al Jugoslaviei, dând urmare invitației Contelui Ciano, pleacă astăzi la Veneția, unde vor examina împreună toate chestiunile dintre cele două țări.

D. Marcovici va face la 26 Aprilie o vizită la Berlin.

Vizita va avea un caracter pur informativ.

PARIS, 21 (Rador). — D. Daladier a primit în audiență, azi la orele 15 pe d. Gheorghe Tătărescu ambasadorul României.

La orele 15.30, dsa a primit pe d. Politis, ministrul Greciei.

TIRANA, 21. (Rador) — Argentina „Stefani“ transmite:

S'a semnat o convenție economică, vamală și monetară, între Italia și Albania.

Vămile și serviciile lor vor fi preluate de administrația vămilor italiene.

BERLIN, 21 (Rador) — Generalul Pariani, subsecretar italian al ministerului de război, a părăsit Berlinul, plecând în Italia.

BERLIN, 21. (Rador). — Agenția „D. N. B.“ anunță din Belgrad că d. Tzintzar Marcovici, ministrul de externe jugoslav va sosi la Berlin cu avionul, în ziua de 24 Aprilie.

LONDRA, 21 (Rador). — Cu toată ceața, care acoperea Canalul Mânecii s'a putut observa la o depărtare de patru mile, în larg de Dover, trecerea câtorva distrugătoare germane care se îndreptau spre Vest.

PARIS, 21 (Rador). — După indicațiile culese de agenția „Havas“ se poate spune că, decretul legi pe care le pregătește guvernul, vor avea ca rezultat să procure tezaurului noi resurse de aproximativ 17 miliarde franci, prin economii și prin anumite amenajări fiscale.

Guvernul va face un mare apel la munca națională, invitând pe „beneficiarii funcțiunilor publice“ de a munci un număr mai mare de ore pe săptămână.

Tip. Libr. Coop. „Națională“

Colaborarea anglo-rusă pentru rezistența în fața agresiunii

LONDRA, 21 (Rador). — Agenția „Havas“ transmite:

„Discuțiunile anglo-ruse, dela Moscova, continuă, după cum se precizează în cercurile politice britanice, într'un spirit constructiv și în chip satisfăcător.

Diferite sugestii au fost prezen-

tate atât de guvernul britanic, cât și de cele din Paris și Moscova, dar tratativele n'au îngăduit până acum să se dea o formă precisă proiectului de colaborare anglo-rusă, pentru rezistență în fața agresiunii.

Schimbările de vederi continuă

intre Londra, Paris și Moscova, alte capitale interesate și, cu caracterul fluid al negocierilor, cercurile britanice se manifestă speranțe pozitive, asupra rezultatelor acestor negocieri.

Voința de pace și tenacitatea de luptă a englezilor

TORONTO, 21 (Rador). — Lordul Baldwin, fost președinte de Consiliu al Marii Britanii, inaugurează o serie de conferințe pe care le va rosti în Canada, a declarat la o conferință ținută la Universitatea din Toronto, între altele:

Englezii doresc pacea. Totuși, ei dau dovadă de o tenacitate de ne-

sdruncinat, atuci când sunt silți să lupte.

Conferențiarul a subliniat uniunea raselor franceze și engleze în Canada și a adăugat:

Această uniune dovedește că războaiele și amenințările cu războiul, nu răspund unei legi a naturii și că, națiunile pot întemeia între ele pacea după veacuri de luptă.

Camera ungară a discutat iarăși legea împotriva evreilor

BUDAPESTA, 21 (Rador) — Camera deputaților a discutat astăzi, proiectul de lege privitor la evrei, înapoiat dela Camera Magnaților, cu modificări atenuante.

Camera Deputaților a respins două modificări, din cele mai importante, referitoare la evreii imi-

grați înainte de 1948 și la crearea unui comitet pentru stabilirea excepțiilor la lege.

Comisiunile celor două camere, se vor întruni pentru a realiza un acord asupra textului definitiv al legii.

Latifundiul de simțire românească

(Urmare din pagina I-a)

Evenimentele din ultimile zile au fost un bun prilej de a face cunoscut, prin acte concludente, tuturor, fie prieteni, fie dușmani, voința românească.

A fost un mare examen de conștiință și mai pe sus de toate o demonstrație de unitate națională, cum numai popoarele de o perfectă maturitate civică îl pot da.

Nu este Român care, azi, să nu fie mândru de felul cum a reușit examenul. În același timp s'a putut constata însă că, cei mai pregătiți sufletește pentru marele examen nu sunt deținătorii de bunuri materiale ai acestei țări, ci tocmai acei a căror avere se reduce la un mare latifundiu de simțire românească, atât și nimic mai mult. Și asta fie că era vorba de țaranul dela sat, fie că era vorba de intelectualul român sărac dela oraș. Și unul și celălalt s'au dovedit a fi deținătorii

marilor virtuți strămoșești. Și de datn aceasta Românii pleacă să-și apere... sărăcia și nevoile și neamul... și deacea sorții de isbândă ai lui vor fi. Nu-i mai puțin adevărat însă, că spiritul de solidaritate națională, mai viguros azi ca oricând va trebui să cucerească și să aducă în patrimoniul românesc și resursele materiale ale acestei Țări. Nu înțelegem să ne comercializăm sentimentele și jertfa, dar o țară pentru ca să o poți apăra cu succes, trebuie să o și stăpânești din toate punctele de vedere. În această direcție s'a neglijat mult în cei douăzeci de ani trecuți, acum însă și în această privință avem o voință nelăduplecată și cu care Românii au răspuns la chemarea Țării de a o apăra, vor trebui să răspundă, tot la chemarea ei, de a o stăpâni.

Agenția DNB anunță nouă agitații anti-germane în Polonia

BERLIN, 21 (Rador). — Agenția „D. N. B.“ anunță din Katowice: Agitația anti-germană a Uniunii poloneze de Vest, a continuat în ultimul timp.

Urmările sunt atacuri cu pietre asupra locuințelor germanilor din Konigshuette.

Printre cei cari au avut de suferit se află și două familii de țărani a Reichului.

La Petrovitz a fost distrusă trăsura a școlii germane.

La Bismarckshuette a fost atacat și grav rănit un tânăr german de 16 ani, numit Herbert Pielarski pentru că a fost auzit vorbind limba germană.

În diferite alte localități, zărele germane au fost smulse din mâinile vânzătorilor, sau dela chioșcuri și distruse.

Autoritățile polițienești au deschis o anchetă, spre a stabili vinovățiile.

Arestarea unui fals lord la Budapesta

BUDAPESTA 21, (Rador). — Un pretins lord englez a fost arestat pentru trafic de devize.

Este vorba de un individ care afirmă că, se numește Lord Hampton, fost aviator englez și proprietar al unor mari uzine textile în Germania.

Surprinsă de viața mult prea largă, pe care o ducea pretinsul Lord, poliția a făcut o perchezitie la domiciliul acestuia unde a găsit 15 kg. aur.

S'a stabilit că individul nu e Lord și n'a fost niciodată aviator.

Budapesta afirmă:

Slovacii au reînceput atacurile împotriva ungarilor.

BUDAPESTA, 21 (Rador). — Se anunță oficial că, la 20 Aprilie slovacii au atacat pe grănicerii unguri, în apropiere de Sarosvenete, deschizând focul asupra lor.

La 21 Aprilie artileria a bombardat acelaș sat.

Cinci obuze au căzut în localitate.

Ungurii au ripostat.

De partea lor nu se înregistrează pierderi.

Un ofițer de legătură al armatei ungare a fost însărcinat să facă imediat ancheta.